
Al Presidente del Consiglio comunale
dott. Muraglia Simone

Al Sindaco
dott.ssa Alida Cramerotti

Al Assessore alla Cultura
dott.ssa Giulia Coser

Aldeno,  16 giugno 2022

Oggetto: Interrogazione “La Cultura non viva di favoritismi o censure”

Ampio e giusto spazio è stato dato -da questa Amministrazione comunale- alla presentazione del

libro di Tersite Rossi dal titolo "Chroma- storie degeneri" che si è tenuta mercoledì 15 giugno alle

ore 20.30 presso la Sala consiliare del Municipio.

Tra locandine e messaggi Telegram, la sindaca, sì è prodigata a far conoscere questo evento a tutti i
nostri concittadini.

Ovviamente, siamo ben felici che Aldeno diventi, per una serata, teatro culturale. Un palco capace
di far conoscere alla propria cittadinanza autori più o meno noti nel panorama letterario trentino e
non solo.

D'altronde, secondo noi, anche questo è compito di una Amministrazione comunale.

Ma un'Amministrazione comunale super partes, convintamente aperta alla cultura, attenta ai propri
concittadini non dovrebbe favorire gli uni e censurare gli altri.

Non  troppo  tempo  fa,  infatti,  a  pari  richiesta  di  presentazione  del  proprio  lavoro,  la  sindaca
rispondeva che non è compito dell'Amministrazione fare presentazioni di libri.

La presentazione del libro di Tersite Rossi, dimostra che la sindaca e l'Amministrazione comunale
abbiano cambiato rotta. Ci fa molto piacere perché siamo convinti che la cultura vada promossa con
ogni mezzo.
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Viste tutte queste premesse quindi si INTERROGA la sindaca per sapere:

1. Quali siano le ragioni del diniego alla richiesta di presentazione del proprio libro da parte di
questo nostro concittadino succitato?

2.  In  cosa  (se  c’è  qualcosa)  Tersite  Rossi  è  differente  da  altri  cittadini  agli  occhi  di  questa
Amministrazione?

3. Perché non tutti i cittadini meritano di presentare i loro lavori?

4. Esistono motivazioni politiche, partitiche o altro che favoriscono gli uni agli altri? Ricordiamo
che uno degli autori che si celano dietro lo pseudonimo di Tersite Rossi è stato (o forse lo è ancora)
membro del gruppo di maggioranza. Non sarà mica per questo motivo che la sindaca ha preferito
Terisite Rossi ad altri autori?

Ad ogni quesito si chiede di fornire tutti i dettagli tecnici con informazioni esaustive e complete. A

norma di regolamento si richiede risposta scritta.

Il capogruppo di Civica per Aldeno

VANNI CONT

______________________________


